

保障民生 服务大局

定安召开 2015 年全县民政工作会议

■ 王伦

5月6日,定安县召开2015年全县民政工作会议,深入贯彻落实全省民政工作会议会议精神,回顾总结2014年全县民政工作,对2015年全县民政工作进行安排部署。县委副书记陈亮出席会议。

陈亮在会上指出,2014年,全县民政工作在解决民生、维护民利、落实民权方面取得了显著成效;救灾工作扎实有效,成功应对了“威马逊”、“海鸥”台风等自然灾害,灾民救助及时有效,圆满完成灾房

恢复重建工作;城乡低保、医疗救助、孤儿救助、临时救助、流浪乞讨救助规范实施,管理更加严格规范,各项工作扎实推进,全县民政工作呈现良好发展态势。

陈亮强调,2015年全县民政工作者要合力探索制约民政工作科学发展的瓶颈性问题,瞄准既定目标,破解发展难题,力争在社会救助规范管理上有新提升,灾害应急救援能力上有新提高,优抚安置和双拥工作上有新成效、创新社会事业管理

上有新突破、基础设施项目建设上有新进展、推进民政法治建设上有新认识,同时要主动适应经济发展新常态,突出民政重点改革,加强民政法治建设,维护社会公平正义,推动定安民政事业全面发展,让人民群众共享改革发展成果。

会上,岭口、龙河、雷鸣等镇及南海农场分别作了先进经验介绍,县民政局负责人回顾总结2014年全县民政工作,对2015年民政工作进行了部署。

关注妇女事业 促进和谐发展

县妇联在龙湖镇组织召开妇女健康及小额贴息贷款专题讲座

■ 王伦

5月5日,县妇联联合县人民医院、县农信社组织开展妇女健康及小额贴息贷款专题讲座。

会上,来自县人民医院、县人民医院的相关医疗专家用通俗易懂的语言,结合工作中的具体典型案例,详细的讲解了“两癌”产生的原因、病症的表现、自查、预防及治疗等知识,不仅为广大农村妇女提

供了丰富的健康知识,提高预防疾病和自我保健的能力,也增强了大家珍爱生命、远离两癌、及早预防、及早发现、尽快治疗的健康理念。

县农村信用合作联社小额信贷的相关工作人员具体讲解了农村妇女小额担保贷款的申请条件、所需手续、操作程序等,详细介绍“一小通”循环贷、农

户联保贷款等特点、额度、贷款期限、还款方式等知识,讲解相关的优惠政策,指导、鼓励城乡妇女自主创业,带动妇女增收致富、促进地方经济发展与社会和谐。

各镇妇联主席、各村(居)委会妇代会主任、妇代小组组长及部分妇女农村代表等100余人参加会议。

第十一届科技活动月启动

■ 黄荣海

5月6日,定安县第十一届科技活动在定城镇人民中路天安购物广场启动。

早上八点不到,来自定城镇及周边乡镇的市民群众很快就汇聚在台前,纷纷将自己生活和生产中遇到的问题进行咨询。县科技、渔业、畜牧、农机、气象、地震、计生等20个部门的工作人员,根据各自的职能,分别向群众进行面对面地解答和指

导,荔枝、槟榔、橡胶、各种热带瓜果蔬菜的最新栽培和管理等实用技术和黑猪、鸡、鹅等饲养管理技术成为广大农民咨询的热门话题。

活动现场,一字排开的长方形桌子上堆放着一叠叠的农业、农技、农资、畜牧等方面的书籍和最新资料,不时有群众过来拿本书或索要几张科普小册子,一个上午,工作人员就免费发放了13000多份有

关农业、农机、畜牧、计生、安全等方面的书籍和最新资料。

据介绍,第十一届科技活动月的主题为“创新创业 科技惠民”,定安将在定城、龙门、翰林、雷鸣等镇举办科普大集市,通过科技、文化、卫生、法律等系列下乡活动,让公众在接受公共安全科普教育的同时,感受科技创新给老百姓所带来的实惠。

近日,海南省人民政府办公厅发文表彰2014年度全省政务信息暨省政府门户网站信息工作先进单位和先进个人,定安县获表彰。

据介绍,定安县人民政府办公室荣获“2014年度全省政务信息工作先进单位”称号,定安县人民政府办公室刘飞同志荣获“2014年度全省政务信息工作先进个人”称号;定安县新闻办公室荣获“2014年度省政府门户网站信息工作先进单位”称号,县新闻办公室王聘钊同志荣获“2014年度省政府门户网站信息工作先进个人”称号。

据了解,此次通报表彰授予省财政厅、省统计局等27个单位“2014年度全省政务信息工作先进单位”称号,刘杨存、蒋玲松等28名同志“2014年度全省政务信息先进个人”称号;授予省财政厅信息中心、省信访局办信和网络信访处等18个单位“2014年度省政府门户网站信息工作先进单位”称号,王焯、欧阳贵海等22名同志“2014年度省政府门户网站信息工作先进个人”称号,并予以通报表彰。

2014年,定安县紧紧围绕省委、省政府工作大局,结合自身工作实际,积极主动地向省政府办公厅、省政府门户网站报送了大量有价值的政务信息,为领导机关掌握情况、指导工作、科学决策,促进政务公开、提高行政效能发挥了重要作用。

定安 2014 年度政务信息工作获省政府表彰

■ 王伦



农民增收专栏

种植毛豆 惠及农民



“这一片毛豆再过10天就可以收获了,亩产可以达到1000市斤,目前价格稳定在3.5元一斤。”毛豆种植老板周冠华告诉记者。

据了解,毛豆种植老板周冠华在封浩洋租地种植600亩毛豆,平均亩产千斤左右,亩产值可达3500元。该基地平时雇30名封浩村委会附近村民管理毛豆,每日80至100元,到毛豆收获季节,还会雇300名留守在家的妇女、老人为种植老板打工,每天能增加近百元的打工收入,加上闲置的土地的租金,进一步促进了农民增收。

(王聘钊)

以槟榔为支撑 多种产业齐头并进

(上接一版)顺槟榔专业合作社这样种植槟榔又进行槟榔初加工的合作社还有许多家。据介绍,2014年,岭口镇新增槟榔种植面积500亩,总计13937亩,其中槟榔收获面积约11000亩,按一亩600斤、一斤青果6元计算,光槟榔收入就可以为全镇农民带来3960万元的收入,去年下半年青果价格明显上涨,全镇槟榔青果为农民带来了4000多万元的收入,而由于青果价格上涨,带动槟榔加工产业,劳务人员工资也明显上涨,月薪3000-5000元。

不仅如此,岭口镇还着力抓好环保型槟榔初加工产业规模化生产。去年,岭口镇提倡农民进行技术创新,逐渐淘汰效率低、污染大的传统烟熏槟榔加工炉灶,新建环保型槟榔加工企业13家,其中,一次性加工槟榔青果20万斤以上生产线7条,20万斤以下生产线6条,全年加工槟榔青果达3000万斤以上,产值近1.6亿元。

岭口镇镇长陈绵春告诉记者,今年,岭口镇还将新增9条环保型槟榔加工生产线,并将与相关部门协调解决东风坡槟榔加工运销区建设的相关问题和槟榔加工企业的发展资金问题,努力建设起一条集种植、加工、运输、销售、服务为一体的完整槟榔产业链,将岭口打造成为全县最大的槟榔初加工产业基地,以槟榔为支撑,不断促进农民增收。

在槟榔产业发展得如火如荼的同时,岭口镇还着力发展冬季瓜菜、林下花卉、林下养鸡、特种水稻、黄金蜜柚等产业,下大力气进行农业产业结构调整。

5日上午,在岭口镇封浩洋,近2000亩的

毛豆长势良好,这段时间正是收获的季节。据种植户周冠华介绍,这片毛豆亩产近千斤,目前市场价格3.5元一斤,可以盈利不少。有些农户没时间打理,就以900元一亩的价格将土地承包给公司进行种植,农闲时还到这儿为公司打工,每天可以收入近百元的,进一步增加了收入。

除了毛豆之外,据统计,2014年,岭口镇种植冬季瓜菜8996亩,总产量14066吨,产值3900多万元;累计种植林下花卉3700亩,产值1200多万元;黑猪、富硒鸡、黑山羊等畜牧业产值7000多万元;还种植黄金蜜柚70亩、特种水稻200亩……岭口农业已逐步呈现出百花齐放的局面,全镇农村居民人均纯收入达9143元,同比增长12.99%。

今年,岭口镇还将在原有基础上,加大对基础设施建设的投入,引导扶持农户加强大宗农作物的种植管理,确保槟榔、橡胶、荔枝等作物产量提升,并将新增花卉苗木种植面积500亩、新增黄金蜜柚种植面积50亩,还会采取“公司+村委会+农户”的模式,建设富硒香米基地,力争今年种植面积扩大至500亩,以此促进农民增收。

岭口镇党委书记莫小岗表示,近年来,岭口镇委、镇政府在下大力气完善槟榔产业的基础上,特别注重进行农业产业结构调整,想法设法地去引导农户种植适合岭口实际情况的高价值作物,逐步调整岭口农作物品种单一的局面;同时大力发展农产品加工业,为村民提供培训,增强其自身技能,进一步增强农户抵抗风险的能力,全方位、多渠道地为农民增收保驾护航。